

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 12 februarie 2024, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsește de la lucrările ședinței doamna consilier local Kreuzer Erzsebet.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unei hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 76/08.02.2024 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectul de hotărâre înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 76/08.02.2024 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, întrunește toate condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate căruia i-a fost solicitat întocmirea acestui raport, și ca atare poate fi supus dezbaterii domnilor consilieri locali în ședința extraordinară de azi.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Stupariu Călin, căruia îi dă cuvântul.

Totodată, înainte de a da cuvântul domnului consilier local Stupariu Călin, doamna secretar general precizează că în legătură cu proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024, înscris pe ordinea de zi, în cursul zilei de azi domnii consilieri locali au primit trei amendamente și la momentul la care se va ajunge la proiectul de hotărâre se va da citire acestora. Proiectul ordinii de zi conține două puncte, respectiv o contestație care va trebui discutată și asupra căreia Consiliul Local potrivit dispozițiilor legale se pronunță și un proiect de hotărâre respectiv, proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.

La ședință participă doamna Bădău Doina - Victoria, director executiv - Direcția de Asistență Socială, domnul Maior Gheorghe, director S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Hantău Corina, responsabil - Biblioteca municipală "Zaharia Boiu", doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, doamna Nyaradi Isabella Maria, consilier - Serviciul Relații Publice și Comunicare, doamna Răduț Anca - Maria, șef birou - Biroul Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic, domnul Radu Pavel - Puiu, șef serviciu - Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local, domnul Vaidacuțan Vasile, șef birou - Biroul Impozite și Taxe, domnul Corman Ioan - Ciprian, șef serviciu - Serviciul Achiziții, Investiții, Fonduri Europene, doamna Pătrușel - Molnar Orsolya, consilier juridic - Biroul Juridic, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

## ORDINE DE ZI

1. Contestația formulată de doamna Rațiu Anca - Silvia la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024

Se aprobă ordinea de zi, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Contestația formulată de doamna Rațiu Anca - Silvia la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință îi dă cuvântul domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan pentru a prezenta amendamentul formulat.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că amendamentul nu este la punctul 1 pentru că nu are ce amendament să facă la o contestație, ci este la proiectul de hotărâre. Prin amendamentul formulat (n.n. înregistrat cu nr. 6/12.02.2024) precizează că se propune respingerea contestației și ca o consecință a respingerii contestației trebuie făcut un amendament, respectiv o modificare a proiectului de hotărâre privind bugetul general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024, în sensul în care, în preambulul proiectului de hotărâre se introduce un nou alineat prin care se consemnează respingerea contestației înregistrată la municipiul Sighișoara cu nr. 3500/29.01.2024, formulată de doamna Rațiu Anca - Silvia, și ca urmare, pe acest considerent, se propune la proiectul de hotărâre introducerea unui nou articol în cuprinsul proiectului de hotărâre fiind articolul 1, de respingere, urmând ca restul articolelor să fie renumerotate în mod corespunzător, acesta reprezentând de fapt amendamentul la proiectul de hotărâre.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă de ce în cazul bugetului întotdeauna nu se anunță în dezbaterile publice că se primesc și recomandări, se anunță doar că se pot formula contestații. De ce în cazul proiectului de hotărâre privind bugetul local al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024 nu se pot formula recomandări?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că recomandările sunt un alt subiect, au fost două sau chiar trei recomandări și pentru aceste recomandări din câte știe dânsul s-au formulat răspunsuri.

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că a văzut acest lucru, însă dânsa face referire la anunțul în sine ca formă, când a fost anunțat proiectul de hotărâre privind bugetul unității administrativ - teritoriale pe anul 2024 în anunț scrie că se pot formula contestații nicidecum propuneri sau recomandări așa cum se procedează la celelalte dezbateri publice și nici nu există o formulare pentru a depune sau formula recomandări, doar acea contestație. Ar dori să știe care este motivul. Poate spune doamna Nyaradi Izabella pentru că dânsa este responsabilă cu Legea 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică locală ....

Intervine domnul primar care spune că doamna Sitea Oana este liberă astăzi însă o poate chema din nou în ședință pentru explicații pe doamna Nyaradi Izabella - Maria... este de acord că este o chestiune de luat în calcul .... cu siguranță .....

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să explice de ce nu va vota acest amendament și de ce este de acord cu contestația, nu pe fond, pentru că probabil pe fond discuțiile în plen vor fi mai multe și referitor la sume .... este o chestiune pe formă unde un principiu din cele cinci bugetare, nu îl lasă să nu voteze contestația și împotriva amendamentului. Este acel principiu al specializării bugetare unde veniturile și cheltuielile bugetare se înscriu și se aprobă în buget pe surse de proveniență, respectiv pe categorii de cheltuieli grupate după natura lor economică și de destinație. A parcurs proiectul de hotărâre este de acord cu raportul de specialitate ... bugetul este ok. Consideră că o altă prezentare .... efectiv cheltuielile cu sursa i-ar

fi elucidat mult mai repede .... personal nu va vota amendamentul, dar va vota contestația. Sugerează să fie votat amendamentul la această contestație.

Doamna secretar general intervine și spune că nu se poate trece la proiectul de hotărâre, pentru că în cazul contestației ea trebuie discutată, dacă sunt sau nu sunt de acord ...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce se va întâmpla dacă proiectul nu va fi votat, ce se va întâmpla cu contestația?

Doamna secretar general spune că în primul rând ar trebui să se vadă ce se va întâmpla cu contestația pentru a ajunge la buget ... În momentul în care se va ajunge la proiectul de hotărâre privind bugetul general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024, la amendamente, acolo dacă contestația va fi admisă, se va vedea atunci ce se va întâmpla.....

Președintele de ședință trece la discutarea punctul 2 al ordinii de zi.

La punctul 2 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Stupariu Călin anunță că la proiectul de hotărâre privind bugetul general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024 sunt formulate 3 amendamente, un amendament formulat de grupul de consilieri locali ai P.N.L. și 2 amendamente formulate de executiv(n.n. de domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan) și întreabă dacă există vreă preferință în prezentarea ordinii în care au fost transmise amendamentele ...

Doamna secretar general intervine și spune că prezentarea amendamentelor ar trebui să se facă în ordinea înregistrării lor ....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dacă se agreează ordinea înregistrării acest lucru înseamnă ordinea primirii pe mail?

Doamna secretar general se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și spune că este vorba de primul amendament primit pe mail pe care spune că îl are în față.... cel cu cele 6 pagini.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă domnii consilieri locali doresc să se dea citire amendamentului .... Sau întreabă dânsul ceva...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că poate da citire amendamentului, dar consideră că a fost însușit. (n.n. prin amendamentul formulat se propune ca textul proiectului de hotărâre respectiv, alineatul 3 să fie modificat în sensul introducerii în preambulul hotărârii a patru puncte cu următorul conținut:

„- Decizia nr. 803/15.01.2024 a Șefului de administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Mureș, prin care se aprobă repartizarea pe unitățile administrative teritoriale din județul Mureș, reprezentând finanțarea gratuității acordate elevilor prevăzuți la art. 83 alin. (1) din Legea nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, la transportul public local și metropolitan rutier, sume aferente anului 2024, precum și estimările aferente anilor 2025-2027, conform anexei nr. 11 care face parte integrantă din prezenta decizie.

- Hotărârea nr. 1/15.01.2024 a Consiliului Județean privind repartizarea pe anul 2024 a sumelor reprezentând fond la dispoziția CJ, anexa nr. 1, a sumelor defalcate din TVA destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile județene și comunale anexa 2 și a sumelor pentru

derularea Programului pentru școli al României în perioada ianuarie-iunie a anului școlar 2023-2024, anexa 3, precum și estimarea sumelor ce vor fi repartizate pentru anii 2025, 2026 și 2027.

- Decizia nr. 2292/06.02.2024 a Șefului de administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Mureș, prin care se aprobă repartizarea pe unitățile administrative teritoriale din județul Mureș a sumelor reprezentând finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat pentru categoriile de cheltuieli prevăzute în art. 139 alin. (2) lit. b) – c) din Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, suma aferentă anului bugetar 2024, precum și a estimărilor aferente anilor 2025-2027 conform anexei 1 care face parte integrantă din prezenta decizie, finanțarea de bază a învățământului particular și cel confesional acreditate, având ca destinație finanțarea salariilor, indemnizațiilor și alte drepturi salariale în bani stabilite prin lege, precum și contribuțiile aferente pentru anul bugetar 2024, precum și a estimărilor aferente anilor 2025-2027 conform anexei nr. 7, de asemenea pentru finanțarea cheltuielilor cu bunuri și servicii pentru întreținerea curentă conform anexei 9 care fac parte integrantă din prezenta decizie.

- Contractul de finanțare nr. 528/GES/28.12.2023, 2470/18.01.2024 reprezentând realizarea proiectului vizând achiziția și montajul unui număr de 13 stații de încărcare”.

De asemenea Anexa nr. 1, 3, 5 și 6 se modifică corespunzător modificărilor arătate în Raportul de specialitate al Biroului Buget, contabilitate, salarizare la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ-teritoriale pe anul 2024.

La Capitolul Veniturile bugetului local:

„Veniturile totale ale bugetului local sunt prognozate a se realiza în anul bugetar 2024 în sumă totală de 261.168.000 lei și se constituie din:

Veniturile proprii ale bugetului local, prognozate a se încasa în cursul anului 2024 sunt în sumă totală de 56.917.000 lei, care include și suma de 26.061.000 lei, cota din impozitul pe venit estimat a se încasa în anul 2024.”

Sume defalcate din TVA și cote din impozit pe venit repartizate și care sunt estimate a se repartiza sunt în sumă de 39.353.000 lei, după cum urmează:

„Subvențiile de la alte administrații s-au prognozat în sumă de 181.976.000 lei, din care 6.052.000 finanțarea Programului Național de Dezvoltare Locală și 171.121.000 lei alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile și alte alocări în valoare de 4.803.000 lei, inclusiv sume pentru realizare PUG în municipiul Sighișoara și proiectul vizând achiziția și montajul unui număr de 13 stații de reîncărcare”.

La Capitolul Cheltuielile bugetului local:

„Fundamentarea, dimensionarea și repartizarea cheltuielilor în condiții optime a bugetului local pe destinații, respectiv [...]. Cheltuielile sunt structurate pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, pe părți, capitole, subcapitole, titluri, articole de cheltuieli în sumă totală de 268.859.000 lei.

Secțiunea de funcționare cuprinde cheltuieli curente pentru realizarea atribuțiilor și competențelor stabilite prin lege, specifice fiecărei unități administrativ-teritoriale în sumă totală de 72.139.000 lei.

La nivelul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2024, în cadrul secțiunii de dezvoltare în sumă totală de 196.720.000 lei au fost identificate investiții prioritare aflate în diferite stadii de execuție, de asemenea secțiunea de dezvoltare cuprinde transferuri pentru cheltuieli de investiții, cheltuieli pentru investițiile din cadrul programului PNRR și cheltuieli pentru un proiect din fonduri primite de la UE”.

”La Capitolul de cheltuieli pentru sursa 02 se prezintă astfel:

Capitolul 51.02 Autorități publice locale 28.278.000 lei

Secțiunea de funcționare finanțează: 14.552.000 lei

Cheltuieli de personal 12.050.000 lei

Cheltuieli cu bunuri și servicii 2.196.000 lei

Alte cheltuieli 163.000 lei

Capitolul 54.02 – Alte servicii publice generale 3.629.000 lei

Secțiunea de funcționare finanțează: 3.629.000 lei

Cheltuieli de personal 2.914.000 lei  
Cheltuieli cu bunuri și servicii 660.000 lei  
Capitolul 61.02 – Ordine publică și siguranță națională 2.555.000 lei  
Secțiunea de funcționare finanțează 2.555.000 lei  
Cheltuieli de personal 2.356.000 lei  
Capitolul 65.02 – Învățământ 92.779.000 lei  
Secțiunea de funcționare finanțează: 7.435.000 lei  
Cheltuieli cu bunuri și servicii 4.898.000 lei  
Alte transferuri 286.000 lei  
Asistență socială 2.090.000 lei  
Capitolul 67.02 – Cultură, recreere și religie 16.128.000 lei  
Secțiunea de funcționare finanțează: 3.905.000 lei  
- Transferuri între unitățile administrației publice către CSM 2.993.000 lei  
Din care Legea 350/2005 28.000 lei  
Tineret 10.000 lei  
Sport 18.000 lei  
Capitolul 70.02 – Locuințe, servicii și dezvoltare publică: 7.979.000 lei  
Secțiunea de funcționare finanțează: 3.682.000 lei  
Cheltuieli cu bunuri și servicii 3.111.000 lei  
Alte cheltuieli 63.000 lei  
Alte cheltuieli 44.000 lei  
Secțiunea de dezvoltare finanțează: 4.297.000 lei  
Cheltuieli de capital din care: 3.012.000 lei  
Stații de încărcare 2.860.000 lei

În anul 2024 veniturile totale ale bugetului local sunt estimate în sumă de 261.168.000 lei, iar cheltuielile totale în sumă de 268.859.000 lei, rezultând un deficit de 7.691.000 lei pe secțiunea de dezvoltare, pe care propunem să-l finanțăm din excedentul anilor precedenți.

Din veniturile instituțiilor finanțate din venituri proprii și subvenții în valoare de 79.850.000 lei se finanțează cheltuielile de personal, cheltuielile materiale și cheltuieli de capital pentru Club Sportiv Municipal, Spitalul Municipal, Învățământ, Muzeu de Istorie.

Capitolul 67.10 – Cultură, recreere și religie, Muzeu și Club Sportiv Municipal 4.855.000 lei

Secțiunea de funcționare finanțează: 4.530.000 lei

Cheltuieli de personal 1.401.000 lei

Cheltuieli cu bunuri și servicii 3.129.000 lei

Secțiunea de dezvoltare finanțează: 325.000 lei

Restaurare Turnul cu Ceas 325.000 lei

În anul 2024 veniturile totale ale bugetului instituțiilor finanțate din venituri proprii și subvenții sunt în sumă de 79.850.000 lei, iar cheltuielile totale în sumă de 80.316.000 lei, rezultând un deficit de 466.000 lei, pe secțiunea de dezvoltare, pe care propunem să-l finanțăm din excedentul anilor precedenți.

Bugetul fondurilor externe nerambursabile finanțează în anul 2024 prin Mecanismele Financiare Spațiul Economic European Norvegian 2014-2021 Proiectul Sănătatea ta contează! – Servicii de prevenție, asistență medicală și educație pentru sănătate pentru grupurile vulnerabile, inclusiv romi în cadrul căruia Municipiul Sighișoara, fiind promotor de proiect, este partener cu Direcția de Asistență Socială, Fundația Veritas și Primăria Trondheim Norvegia, proiectul fiind în valoare de 1.851.000 lei și proiectul HORIZONT 2023 derulat de Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca în vederea valorificării patrimoniului istoric al Municipiului Sighișoara în valoare de 291.148,65 lei, acesta finanțând salarii, bunuri și servicii și investiții conform anexelor 5 și 6.”

Obiectul amendamentului formulat la proiectul de hotărâre îl reprezintă introducerea sumelor suplimentare acordate prin:

a) Decizia nr. 803/15.01.2024 a Șefului de administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Mureș, prin care se aprobă repartizarea pe unitățile administrative teritoriale din județul Mureș, reprezentând finanțarea gratuității acordate elevilor prevăzuți la art. 83 alin. (1) din Legea nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, la transportul public local și metropolitan rutier, sume aferente anului 2024, precum și estimările aferente anilor 2025-2027, conform anexei nr. 11 care face parte integrantă din prezenta decizie.

b) Hotărârea nr. 1/15.01.2024 a Consiliului Județean privind repartizarea pe anul 2024 a sumelor reprezentând fond la dispoziția CJ, anexa nr. 1, a sumelor defalcate din TVA destinate finanțării cheltuielilor privind drumurile județene și comunale anexa 2 și a sumelor pentru derularea Programului pentru școli al României în perioada ianuarie-iunie a anului școlar 2023-2024, anexa 3, precum și estimarea sumelor ce vor fi repartizate pentru anii 2025, 2026 și 2027.

c) Decizia nr. 2292/06.02.2024 a Șefului de administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Mureș, prin care se aprobă repartizarea pe unitățile administrative teritoriale din județul Mureș a sumelor reprezentând finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar de stat pentru categoriile de cheltuieli prevăzute în art. 139 alin. (2) lit. b) – c) din Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023, cu modificările și completările ulterioare, suma aferentă anului bugetar 2024, precum și a estimărilor aferente anilor 2025-2027 conform anexei 1 care face parte integrantă din prezenta decizie, finanțarea de bază a învățământului particular și cel confesional acreditate, având ca destinație finanțarea salariilor, indemnizațiilor și alte drepturi salariale în bani stabilite prin lege, precum și contribuțiile aferente pentru anul bugetar 2024, precum și a estimărilor aferente anilor 2025-2027 conform anexei nr. 7, de asemenea pentru finanțarea cheltuielilor cu bunuri și servicii pentru întreținerea curentă conform anexei 9 care fac parte integrantă din prezenta decizie.

d) Contractul de finanțare nr. 528/GES/28.12.2023, 2470/18.01.2024 reprezentând realizarea proiectului vizând achiziția și montajul unui număr de 13 stații de încărcare.)

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că ar dura destul de mult pentru a da citire acestui amendament, însă are o întrebare cu privire la motivația amendamentului și spune că se fac următoarele 4 .....

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care consideră că ar trebui stabilită o regulă respectiv să fie dezbătute toate amendamentele toate articolele din proiect și la sfârșit să se voteze pentru a se înțelege ce se face aici ...

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și spune că exceptând punctul unde motivația se referă la contractul de finanțare, respectiv realizarea proiectului privind achiziția de stații de încărcare cu care este de acord, în motivația b) și c) sunt sume primite pentru finanțarea gratuității acordate elevilor pentru cheltuieli privind drumurile județene și comunale.... și pentru finanțarea de bază a unităților de învățământ preuniversitar .... întrebă dacă este de acord cu dânsul până acum? Dacă este de acord întrebă de ce nu au fost sumele în principiu cam acolo? Din cele 400.000 sau câte s-au primit în plus s-au dus la autorități publice către personal, s-au dus la bunuri .... S-au dus la personal la capitolul 54.02 s-au dus la personal la capitolul de ordine publică..... La C.S.M. aproximativ 290.000, nu i se pare că a fost respectată destinația pentru care au venit sumele, aceasta este o chestiune pentru care se mai poate discuta.... ce l-a frapat cel mai tare și crede că i-ar fi rugat pe colegii dânsului consilieri locali să voteze lejer toată treaba aceasta, în contextul în care "vin 500.000 s-ar fi așteptat să vadă că 500.000 se împărăștie", spre surprinderea dânsului au fost modificate veniturile totale și cheltuielile totale de așa natură încât deficitul propus a fi recuperat din anii precedenți, crește de la suma de 7.282.000 la 7.600.000 și ceva.... Întrebă de ce s-a umblat și în interiorul bugetului supus dezbaterii publice. După părerea dânsului, consideră că acest lucru ar fi trebuit să facă obiectul unei rectificări a bugetului, iar acum a fost aruncat amendamentul acesta pe care dânsul îl va lua ca atare. În mintea dânsului acest amendament nu are nici o logică, sumele nu sunt alocate pentru ce au fost destinate, au fost împărăștiate și în plus de asta a fost mișcat bugetul mai mult decât trebuia.

Se adresează doamnei Marian Adriana - Paula pentru explicații ....

Doamna Marian Adriana - Paula întreabă la care amendament ar putea să-i răspundă mai întâi.

Domnul consilier local Stupariu Călin propune "să o luăm de sus în jos".... inițial bugetul în ansamblul lui avea un deficit de 7.282.000 care urma să fie acoperit din excedentul anilor precedenți. Acum prin amendamentul cu pricina urcă deficitul la 7 milioane 600 și ceva .... ar fi trebuit să rămână tot 7.282.000, dacă sumele primite doar acelea erau împrăștiate.... dânsului îi arată că încă 300.000 au mai fost reasezate în buget ....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează suma de 400.000 fiind vorba despre contractul de finanțare cu stațiile de încărcare...

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și spune nu sumele acelea, a spus că sunt acolo.... 2.990.000 bunuri de capital ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că pe lângă contractul de finanțare stațiile de încărcare au și cheltuieli neeligibile, acele cheltuieli neeligibile care în contractul de finanțare aveam doar 2.400.000, diferența până la 2.900.000 sunt cheltuieli neeligibile care sunt acoperite din excedentul anilor precedenți.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că destinațiile le repetă....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că ..... știe la ce face referire, dar dacă se uită în buget sumele cuprinse în proiectul de buget sunt asemănătoare dacă nu chiar egale cu cele pe care noi le-am primit anul acesta atât pentru transportul elevilor cât și pentru cheltuieli pentru bunuri și servicii. Pentru școli sumele deja erau cuprinse în buget la nivelul sumelor primite de anul trecut.

Domnul consilier local Stupariu Călin: să înțeleagă că acum doar a fost schimbată sursa și că au fost deblocate sumele în altă zonă?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că sursa nu a fost schimbată ești aceeași sursă, dar au fost repartizate pentru că deja pentru învățământ s-a repartizat mai mult decât s-a primit de la bugetul de stat, cu mult mai mult dacă se vor uita cu atenție, fiind deja acoperite din bugetul local, acum doar s-a repartizat acolo unde era necesar.

Domnul consilier local Stupariu Călin sugerează să fie reluată întrebarea. S-au primit bani pentru finanțarea gratuității ..... suma fiind deja acoperită ....și înseamnă că suma care a fost prevăzută a fost pusă în altă parte ....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că pe transport suma este de aproximativ 588.000 .....

Domnul consilier local Stupariu Călin intervine și spune că.... finanțarea gratuității.... drumurile județene și cele cu pricina....

Doamna Marian Adriana - Paula.....da...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că aceste sume au fost în bugetul inițial și ca atare s-au putut debloca ceva sume .... poate amână explicația ..... întreabă de ce neaparat la personal existau probleme în acoperit ceva salarii.....Se adresează doamnei Răduț Anca - Maria pe care o întreabă cum stăm cu Ordonanța nr. 115?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu era vorba de salarii era vorba de tichete și normă de hrană .... capitolul 5102 - total salarii, dar sumele au fost suplimentate pe ceea ce dânsa a spus....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că ar trebui luate pe rând: suma de 21.000 reprezintă tichete de masă este de acord cu dânsa, la bunuri 189.000 ce poate să fie?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că reprezintă utilități gaz și curent electric, au venit facturile pe ianuarie care au suplimentat necesarul ....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă au speriat-o sumele?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că dânsa a mai văzut sume mari, așa că uneori se mai sperie, alteori nu se mai sperie ....

Domnul consilier local Stupariu Călin alte cheltuieli 63.000... tot la capitolul 51.02 ...

Doamna Marian Adriana - Paula: reprezintă suma necesară pentru achitarea dispeceratului de urgență care înainte a fost la D.A.S., iar acum cheltuielile sunt pe municipiu.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că ar fi preferat ca bunurile să fie cuprinse pe aproximativ 10 - 12 pagini pe sume, noțiunea de dispecerat n-a găsit-o ... explicate mai analitic...

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că ele se regăsesc pe articole în buget ....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă suma de 237.000 la C.S.M. mai era nevoie, au mai avut nevoie?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că inițial nu au avut o sumă suficientă pentru a putea acoperi toate cheltuielile la C.S.M. ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că la drumuri într-adevăr a găsit stațiile de încărcare .... va crede pe cuvânt că restul de 111 ar fi cheltuielile neeligibile aferente, mai are o întrebare la bugetul propriu inițial, la Turnul cu ceas suma a fost de 436.000 și a coborât la suma de 325.000 ... se știe acum exact cât ne mai costă Turnul cu ceas? S-a putut debloca suma de 111.000 și au fost aruncați în zona în care s-a putut arunca ...

Doamna Marian Adriana - Paula spune da, acum știm exact cât costă Turnul cu ceas .... suma de 325.000...și continuă spunând că n-au fost aruncați niciunde au fost în excedentul muzeului din care ei se pot lua la momentul la care se va face un act adițional sau o continuare a lucrărilor.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă suma de 135.000 lei reprezentând bunuri la ce anume s-a gândit la capitolul 67.10 buget propriu ... s-a luat de la Turnul cu ceas și s-a putut urca 135.000 la bunuri, întreabă dacă în bugetul propriu se regăsesc și casele de la muzeu?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că muzeul este la capitolul 67.10 împreună cu C.S.M. .... toate sunt pentru C.S.M., pentru că C.S.M. oricum nu avea sume suficiente .... muzeul are sumă suficientă din veniturile sale ....

Domnul consilier local Stupariu Călin sugerează pe viitor la fiecare capitol subcapitol bunuri .... să le scrie chiar și cu gaz, curent... consideră că este mult mai transparent era o chestiune și cu contestația ...se putea vedea de unde vin, pe ce vin .... Întreabă dacă pentru primul amendament mai sunt întrebări?

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să îi adreseze o întrebare domnului viceprimar Burghlea Bogdan - Ioan sau doamnei secretar general și întreabă dacă amendamentul poate fi redactat și la raportul de specialitate?

Doamna secretar general precizează că amendamentele se fac la proiectele de hotărâri

Doamna consilier local Türk Michaela spune că în amendament se face referire la raportul de specialitate pagina 5,7,8...

Intervine domnul primar și spune că se face referire, dar nu fiind parte integrantă....

Doamna secretar general spune că dânsa nu are așa amendamentul ca acolo(n.n făcând referire la un document deținut de doamna consilier local, pe masă) ..., dânsa are anexele 1,3....

Intervine domnul viceprimar Burghlea Bogdan - Ioan care spune că din motive de simplitate pentru a nu indica fiecare celulă din tabel s-a făcut referire la raportul de specialitate pentru că este forma sintetică a bugetului dacă se vor uita la cea de a 2-a rubrică din amendament se spune anexele 1, 3, 5 și 6 se modifică corespunzător....

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că doar ar fi dorit să știe pentru că și dânsa vrea să facă amendamente la buget raportându-se la raportul de specialitate fiindu-i mult mai ușor să parcurgă așa, nu cum se chinuie dâșii din tabelul acela să indice celule și alte asemenea, cu alte cuvinte dacă este posibil va face și dânsa la fel, dacă va mai avea ocazia cândva.

Doamna secretar general spune că din punctul dânzei de vedere, dânsa i-a răspuns, nu cunoaște ce amendament are doamna consilier local Türk Michaela, însă dânsa ceea ce a comunicat tuturor consilierilor și ceea ce este înregistrat este așa .... Anexa 1,3,5 și 6 se modifică corespunzător modificărilor arătate în raportul de specialitate și apoi vine și tratează tot ceea ce se scrie.... dânsa nu are pagină ...

Intervine doamna consilier local Türk Michaela și spune .... anterior

Doamna secretar general spune că anterior ce.... dânsa nu are anterior.... nimic... dânsa asta a trimis .... Dânsa asta a trimis consilierilor locali și nu altceva.



Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan pe care îl roagă frumos și spune că dânsul a scris raportându-se la raportul de specialitate pagina 5 și 6 sau 7 și 8...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că da, fără discuții... A și spus din motive de simplitate....

Doamna consilier local Türk Michaela îi mulțumește, și spune că îi place răspunsul domnului viceprimar, însă doamna secretar general spune că nu are același amendament....

Doamna secretar general spune că dânsa ceea ce a înregistrat și a comunicat domnilor consilieri locali ca și amendamentul nr. 5 ..... Acestea sunt.... chestiunile .... Precizează că într-un singur loc vede pagina 5 și 6.... în rest...

Doamna consilier local Türk Michaela intervine și spune că dacă în raportul de specialitate va merge mai sus ..... zice la raportul de specialitate....

Doamna secretar general spune că da,.....anexele.... Sunt anexele de la buget care fac parte integrantă din proiectul de hotărâre.....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului viceprimar și spune că ar dori să pună o ultima întrebare la acest amendament și o întreabă pe doamna Marian Adriana - Paula dacă veniturile proprii 56.956.000 vor fi diminuate la 56.917.000, sau este o eroare materială? în prima parte.....

Doamna Marian Adriana - Paula speră că nu este o eroare materială.... Va verifica și va răspunde la întrebare....

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan intervine și spune că în rubrica text original este trecută suma de 56.000.956 care include și suma ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu este o eroare materială este bine, veniturile proprii vor fi diminuate din cauza faptului că sumele de la Consiliul Județean Mureș au fost mai mici.... este în regulă....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă sunt mai sunt discuții pentru amendament .... Se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă dacă mai revine la amendamentul cu contestația sau....

Doamna secretar general precizează că este un amendament și după părerea dânzei ar trebui pus în discuție .... altfel cum?

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că a fost pus în discuție (n.n. a fost prezentat la punctul 1 al ordinii de zi)..... referitor la contestație întreabă dacă mai sunt discuții?... Va propune după, discuția care va avea loc la amendamentul formulat de grupul de consilieri ai P.N.L. ....

Intervine domnul primar și spune că după ce a fost analizat amendamentul .....se face referire la legea 350 unde s-au alocat deja bani pe legea 350, mai există din partea grupului de consilieri locali ai P.N.L. propunerea, potrivit amendamentului, care vin cu niște modificări de sume și din punct de vedere .....contestația "dă în cap la tot..." Practic unele lucruri care deja au fost reglate și prin amendamente.... Nu i se poate da curs... Dacă i se va da curs va fi dinamitat și ceea ce s-a propus azi ca și amendamente...

Domnul consilier local Stupariu Călin precizează că va fi respectată și dorința domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai. Mai există un amendament după care propune să fie luat fiecare capitol în parte din buget și discutat ....

Domnul primar este de acord și spune că aceasta este și propunerea dânsului ... este mult mai simplu ... contestație se face și pe 350, în rest, se mai pot face...., s-a răspuns punctual ...

Domnul consilier local Stupariu Călin precizează că teoretic mai avem de prezetat amendamentul formulat de grupul de consilieri locali ai P.N.L., și îi dă cuvântul doamnei consilier local Türk Michaela ...

Doamna consilier local Türk Michaela precizează că amendamentul propus este de a diminua sume de la capitolul 67. 02 de pe liniile Ziua Internațională a Copilului, Cinema în aer liber și Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice și alte evenimente. Noile sume la aceste linii bugetare să fie următoarele: pentru Ziua Internațională a Copilului suma de 15.000 lei, pentru Cinema în aer liber 15.000 lei și pentru Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice 15.000 lei,

iar la alte evenimente să nu mai fie prevăzuți și alți bani. Din suma totală de 77.000 lei, suma de 22.000 lei să fie suplimentată la secțiunea funcționare la capitolul 67.02 cu tineretul și să fie creată la acea linie unde sunt prevăzute domeniile de finanțare din legea 350 să fie alocată suma de 55.000 lei pentru domeniul activități culturale.

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să adreseze o întrebare și anume că dacă amendamentele vor fi votate acum și dacă va trece amendamentul grupului de consilieri ai P.N.L. trebuie schimbată toată formula pe buget.... se referă la final...

Doamna secretar general spune că nu se modifică sumele la capitolul respectiv ....Se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și doamnei consilier local Türk Michaela și le arată ceea ce a primit și a înregistrat dânsa, unde în afară de un singur loc, dânsa nu a găsit nicăieri pagina cu.... Pentru a nu exista.... dansa asta a trimis astăzi domnilor consilieri locali .....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că se schimbă doar între 2 articole între 20 și 59 manifestările sunt pe 20, iar alte cheltuieli sunt pe 59, însă dacă va fi votat totalul nu se va modifica....

Doamna secretar general spune că nu se va modifica pentru că se scade dintr-o parte și se va pune în altă parte....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că la momentul la care se va vota va modifica cele 2 articole.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se va trece la votul pentru amendamente sau se va intra în discuții pe capitole?

Doamna secretar general spune că nu, prima dată se vor vota amendamentele și apoi se va trece la vot .... Dacă consideră că mai sunt necesare discuții... să se discute.... iar dacă nu mai sunt discuții să se voteze bugetul pe capitolele bugetare...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă acolo pe fiecare capitol bugetar și acolo se vor naște discuțiile de rigoare....

Doamna secretar general spune că nu, dacă se va supune la vot, nu se vor mai naște discuții de rigoare..... Discuții vor fi înainte de a se supune la vot pe capitole bugetare ...

Intervine domnul primar, care spune că dat fiind faptul că suntem la acest amendament formulat de grupul de consilieri locali ai P.N.L. cu nr. 7, spune că toate sumele care au fost alocate, au fost stabilite în urma alocărilor de anul trecut, practica accesărilor și a solicitărilor. Nu are nimic împotriva acestui amendament singura chestiune pentru a se înțelege logica în care a fost construit bugetul s-a luat proiecția din anul 2023 pentru ca și anul trecut cu toate ca au existat două sesiuni pe legea 350 au rămas bani nefolosiți sau nu și-au depus proiecte pentru aceste sume, au existat persoane care au depus solicitări pe legea 350 iar ulterior nu au mai participat....

Doamna secretar general sugerează domnului președinte de ședință să supună la vot amendamentele pentru a se vedea care se aprobă și care nu.....

Domnul consilier local Stupariu Călin îi invită pe domnii consilieri locali să-și exprime votul pentru primul amendament respectiv amendamentul prin care se propunea rectificarea cu sumele venite de la județ ... stațiile de încărcare, Turnul cu ceas.....

Se aprobă primul amendament cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune la vot cel de al 2-lea amendament cel cu contestația.... în sensul respingerii contestației formulate la proiectul de buget.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că dacă amendamentul va fi aprobat va fi respinsă contestația, dacă amendamentul va fi respins, se va admite contestația.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că dânsul dorește să fie de acord cu contestația, adică să respingă amendamentul ceea ce înseamnă nu....

Se supune la vot amendamentul. Se aprobă cu 12 voturi "pentru" și 4 voturi "împotriva" a doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta și ale domnilor consilieri locali Stupariu Călin, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel și 2 "abțineri" ale doamnelor consilier local Türk Michaela și Pajint - Fritsch Monica - Luciana (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Se supune la vot cel de al 3-lea amendament formulat de grupul de consilieri locali ai P.N.L. Se aprobă cel de al 3-lea amendament cu un unanimitate de voturi.

Doamna secretar general spune că dacă domnii consilieri doresc să mai poarte discuții o pot face....

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că este de acord poate fiecare dintre domnii consilieri locali mai au întrebări pe la partea cu Ecoserv-ul, Sala Eminescu, salarii....capitolul autorități publice locale.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Marian Adriana - Paula și spune că i-ar fi plăcut cele 12.029.000 să fie explicate .... câte persoane .... cum ... cât ....principiu. Se adresează doamnei Răduț Anca - Maria, șef birou, Biroul Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic pe care o întreabă cum stă cu Ordonanța nr. 115, este cuprinsă în buget.... a existat majorarea de salarii .... nu a existat .... Ce sumă votează dânsul acum pentru a fi împăcat ....12.029.000 - Cheltuieli de personal, capitolul autorități publice locale .... este o sumă gândită în decembrie .... înainte de decembrie..... după decembrie .....există rămășițe la Ordonanța nr. 115..... nu există ?

Doamna Marian Adriana - Paula precizează că această sumă este suma necesară achitării salariilor pentru anul 2024 la momentul la care a fost construit bugetul.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă care a fost momentul întocmirii bugetului?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că momentul întocmirii bugetului a fost la data de 10 ianuarie 2024.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Răduț Anca - Maria pe care o întreabă dacă la data de 10 ianuarie era gândită Ordonanța nr. 115, da sau nu?

Domnul consilier local Stupariu Călin: „Nu vă uitați la domnul primar se adresează doamnei Răduț Anca - Maria ... uitați-vă la mine, răspundeți!”

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan: ”Ce examen!”

Doamna Răduț Anca - Maria spune că era gândită Ordonanța nr. 115 pentru că Ordonanța nr. 115 a apărut în luna decembrie și era firesc până în luna ianuarie să fie gândită.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă suma de 12.029.000 include o creștere de 5%, da sau nu? ”Nu trebuie să vă fie frică ....”

Domnul primar: ”... include... include...”

Domnul consilier local Stupariu Călin: ...”ziceți că da .... cu curaj .... dați-i microfonul să aud că zice că da!”

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan: ”Sugerați și răspunsul?”

Domnul primar: ” Sigur că da,..... doar e prin lege..... dacă este prin lege .... este prin lege ....”

Domnul consilier local Stupariu Călin: ”Doamna Răduț, ați gândit .... deci creșterea de 5% ...este deja data inclusă sau nu?”

Doamna Răduț Anca - Maria spune că acum nu ...

Domnul consilier local Stupariu Călin: ”Deci nu este în buget?”

Domnul consilier local Stupariu Călin ... să înțeleagă ca suma de 12 milioane 029 este fără eventuala creștere de 5 % ...

Domnul primar intervine și spune că mai sunt încă două legi care acum sunt suspendate și urmează să intre, însă până nu se va ști exact dacă rămân sau nu în vigoare.... Speranța noastră este că nu... dar dacă guvernul mai dă... ce poate să spună?

Domnul consilier local Stupariu Călin îi spune domnului primar că speră să nu se inițieze un proiect de hotărâre prin care să aprobe consiliul local cei 5 %.

Doamna Răduț Anca - Maria spune că așa trebuie...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că ”nu mai veniți în consiliu dacă 5 % spune legea, sau executivul și-o asumă, ori nu nu veniți în consiliu”.

Domnul primar se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și îi spune că face o confuzie....

Doamna Răduț Anca - Maria spune că pentru majorarea cu 5 % prin Ordonanța nr. 115 trebuie inițiat un proiect de hotărâre .....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă de ce este necesar un proiect de hotărâre, dacă legea este destul de clară?

Doamna Răduț Anca - Maria spune că salariile angajaților din instituție sunt realizate din 2 părți coeficientul înmulțit cu salariul minim pe economie....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că acest aspect a fost de rezolvat mai mult sau mai puțin prin luna octombrie...

Doamna Răduț Anca - Maria îi spune că da, însă ca să se poată aplica această majorare cu 5 % conform Ordonanței nr. 115 este necesar un proiect de hotărâre, nu se poate face automat.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că doamna Răduț Anca - Maria dorește să-l convingă, dar consideră că nu are dreptate....

Doamna consilier local Horumb Maria intervine și spune că la data de 10 ianuarie nu se putea ști cu cât se majorează salariile la data de 10 ianuarie.

Doamna Răduț Anca - Maria menționează că pentru indemnizația domnului primar nu este inițiat un proiect de hotărâre în acest sens.

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege că trebuie ca domnii consilieri locali să se aștepte la un proiect de hotărâre cu privire la majorarea salariilor angajaților cu 5%?

Doamna Răduț Anca - Maria spune că în situația în care vor crește indemnizațiile consilierilor locali cresc și salariile ....

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează din nou, domnii consilieri locali trebuie să se aștepte la un proiect de hotărâre cu o majorare de 5 % da?

Domnul primar menționează că depinde nu numai de doamna Răduț ce se va face și în următoarea perioadă....

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin,... la Capitolul bunuri și servicii și se adresează doamnei Marian Adriana - Paula și întreabă cum se stă la acest capitol cu utilitățile gaz, curent, apă, canal și alte cheltuieli care se regăsesc în capitolul respectiv...

Doamna Marian Adriana - Paula spune că este vorba numai de bunuri și servicii în capitol ....

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să adreseze întrebarea cu pricina cu cei 33.000 cu extinsul 60.000 cu P.U.G.-ul și cu registrul spațiilor verzi... registrul spațiilor verzi spune că din momentul la care participa la ședințele consiliului local înainte de a fi consilier era suma de 149.000 lei, întreabă ce se întâmplă cu suma aceasta?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că așteaptă să fie plătită la momentul la care este gata registrul spațiilor verzi, se rostogolește până la data plății.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă cine lucrează pentru registrul spațiilor verzi?

Doamna Marian Adriana - Paula îi spune că o firmă.... Nu poate ști toate firmele care lucrează, pe dinafară.... este o firmă care la momentul la care depune lucrarea se plătește, iar pentru la anul nu o să se mai regăsească....

Domnul primar spune că proiectul este în fază finală urmează a fi trecut prin comisie.... mai erau ceva modificări de făcut....

Doamna Marian Adriana - Paula se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și îi spune că nu își explică de ce pune întrebările după contestația doamnei Rațiu Anca - Silvia ....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care spune că este invers, în dimineața aceasta a observat că doamna Rațiu Anca - Silvia l-a notificat ..... precizează că întrebările îi aparțin...

Doamna Marian Adriana - Paula dorește să precizeze faptul că la toate capitolele este la fel și nu ar dori să se reia de fiecare dată, toate contractele care nu sunt achitate și încheiate la data de 31 decembrie 2023 se regăsesc pe anul 2024 până la data încheierii lor și a plății, dacă plata se va face anul acesta la oricare dintre ....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și întreabă dacă la P.U.G. se va face plata....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că la P.U.G. nu se va face plata pentru că nu vin bani ...

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să știe în ce fază este proiectul privind reabilitarea clădirii primăriei, este semnat contractul, încep lucrările este contractată deja lucrarea....

Domnul primar precizează că în cât privește reabilitarea clădirii primăriei s-a trecut de faza D.A.L.I., s-a obținut mai greu de la cultură. Din păcate la Ministerul Culturii mai erau mici probleme însă s-a primit și avizul lor, Ministerul Culturii a solicitat o schimbare de soluție în ceea ce privește tâmplăria.... s-au formulat mai multe adrese au existat discuții cu aceștia urmând a se trimite un aviz favorabil pe soluția pe care au solicitat-o. Executivul a făcut modificările solicitate în momentul în care vor fi primite documentele se poate iniția procedura de licitație cu proiectare și execuție .

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă de ce nu se primesc banii pentru că în lunile noiembrie, decembrie s-a spus că urmează să fie primiți acești bani de la Consiliul Județean pentru că se alocă din nou.

Doamna Marian Adriana - Paula spune că încă n-au venit banii respectivi se așteaptă să vină, când se va întâmpla nu cunoaște....

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că suma de 60.000 pentru a finaliza acest document important de planificare urbanistică a orașului nostru, sugerează că poate ar fi bine să fie trecută pe surse proprii considerând că singuri ne punem piedici, a mai spus acest lucru, vor veni noile axe de finanțare și poate că ar dori să depună pentru construcții sau pentru zone.... chiar și pentru regenerarea urbană din centrul orașului... probabil că se va solicita un P.U.G. actualizat și atunci din nou în ultimul moment se vor încerca artificii pentru a avea acest P.U.G. aprobat, consideră că se amână mult prea mult acest P.U.G., suma de 60.000 nu consideră că este o sumă exorbitantă, dacă erau 600.000 înțelegea, însă 60.000 pentru acest document important consideră că ne putem permite, să fie alocată prin bugetul propriu.

Domnul primar spune că după părerea dânsului odată trebuie să așteptăm să vedem ce se întâmplă pentru că în acest moment nu există temei legal... să mai așteptăm deocamdată încă o lună de zile când se va vedea exact ce se va întâmpla cu acei bani, după care pot decide și în baza aceluși mecanism care anul trecut a fost creat.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă suma aceasta vine prin consiliul județean? Astăzi se votează bugetul Consiliului Județean și probabil mâine se va putea ști dacă au fost sau nu prinse sumele acestea...

Domnul primar spune că sumele respective vin de la minister...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că domnișoara arhitect poate suna la Consiliul Județean pentru a întreba dacă au fost cuprinși banii respectivi sau nu au fost cuprinși și atunci, dacă nu au fost cuprinși, putem să-i punem de la noi pentru a putea termina odată cu povestea aceasta.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se poate cupla capitolul 2 cu alte servicii publice și tranzacții datorita publică și se adresează doamnei Marian Adriana - Paula cu privire la suma de 23.000 reprezentând dobânzii, întreabă cât mai avem din creditele cu pricina? Sau câte credite mai avem și care ar fi scadența? Se termină anul acesta?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu se termină anul acesta, reprezintă canalizarea și apa și nu se termină...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă mai este loc pentru a lua un credit?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că da.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se va contracta un credit pentru a termina Sala Eminescu nu?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că se va contracta un credit pentru a se realiza ceea ce se dorește, nu știe dacă Sala Mihai Eminescu sau altceva .... ce trebuie...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce înseamnă alte servicii publice generale? Nu este clădirea primăriei "din interior" capitolul 54.02 și 55.02?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că 55 este tranzacția către datoria publică și mai este de plătit iar la 54.02, evidența populației, Direcția de Asistență Socială, Cadastru și Administrarea patrimoniului....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă cu privire la suma de 756.000 la bunuri și servicii?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că merge către asistență socială ...

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin cu Capitolul 4 ordine publică și întreabă dacă este vorba despre salariile poliției locale unde și aici ar fi dorit să știe numărul de persoane cât, cum,.... defalcată puțin structura de personal.

Doamna Marian Adriana - Paula spune că structura de personal este aprobată de către consiliul local la organigramă.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că ar fi dorit să știe defalcat ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că acest lucru îl poate cere de la serviciile specializate care pot face asta, dânsa se ocupă de buget, nu poate face asta.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că și-ar fi dorit ca directorul economic sau contabilul șef să prezinte consilierilor mult mai defalcată treaba aceasta, să nu mai poată pune întrebarea aceasta.

Doamna Marian Adriana - Paula spune că personalul nu este în subordinea directorului economic...

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin cu Capitolul învățământ și întreabă pentru ce este suma de 145.000, abonamente transport sau ?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că este vorba despre transportul profesorilor de la domiciliu la școlile din Sighișoara.

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege că fiecare ce își decide prin consiliul de administrație al școlii aprobă niște .... alte transferuri la învățământ suma de 235.000?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că nu are listele la dânsa și îi scapă acum .... trebuie să se uite puțin pe buget...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că partea de investiții la învățământ este în regulă.....întreabă dacă reabilitările toate sunt în regulă?

Domnul consilier local Stupariu Călin continuă cu Capitolul sănătate și întreabă cu privire la reabilitarea energetică a clădirilor de pe strada Zaharia Boiu numărul 42, 40, 29....

Domnul primar precizează că este vorba despre clădirile spitalului plus birourile ....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă la policlinică sunt posibile chestiuni neeligibile.... care tot este pasată sau.... pe unde este acum?

Domnul primar menționează că spitalul a făcut contractele și și-au asumat de la început prin cererea de finanțare că se ocupă de această clădire, studiu de fezabilitate și DALI sunt gata, din câte știe și proiectul tehnic era în lucru. A înțeles că până astăzi nu a fost predat, în luna ianuarie s-a făcut o verificare și încă nu era ajuns la spital urmând după ce avem proiectul tehnic ..... Dacă vor ști cei de la spital ne vor informa și pe noi despre ce e vorba, însă deocamdată nu există un proiect tehnic venind din zona aceasta.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului primar și întreabă cum se poate face să legăm bugetul nostru de bugetul spitalului.....

Domnul primar spune că nu știe cum se poate face acest lucru pentru că spitalul este autonom își generează singur venituri..... cu casa de asigurări trebuie să-și acopere veniturile, ceea ce se întâmplă astăzi acolo nu este normal pentru că a crescut mai mult ponderea salariilor s-a dus către 95 % față de 70 % cum prevede legea.

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că, Consiliul local este de vină pentru că au votat cele 89 de posturi de asistent, consideră că atunci când i-au votat trebuiau să se gândească.....

Domnul primar spune că pe de altă parte care dintre dâșii puteau să se gândească în acel moment că nu pot face un bine orașului pentru că până la urmă nici unii dintre dâșii nu au studii medicale, considerând că toți au fost de bună credință. Cu tot ceea ce s-a venit din partea spitalului în Consiliul local au fost de acord. este adevărat că atunci când au fost depistate

anumite anomalii au fost oprite, au realizat cu toții acest lucru, ceea ce este important de acum încolo măcar ce s-a văzut că nu funcționează să le poată regla pentru ca spitalul să funcționeze. Mai mult de atât nu se poate interveni.

Domnul consilier local Stupariu Călin continuă cu Capitolul cultură asigurări asistență socială.

Doamna secretar general întreabă dacă toate acestea se discută împreună...

Doamna consilier local Türk Michaela cu privire la bugetarea participativă spune că anul trecut tot aici la cultură recreere religie a fost depus acel proiect cu pista pentru biciclete care a fost aprobat de comisia care se ocupă de evaluarea proiectelor, întreabă de ce nu se regăsește în buget sau aici la capitolul acesta sau poate se regăsește în altă parte și nu l-a găsit dânsa?

Domnul primar menționează că acest proiect va intra la rectificarea bugetului pentru că așa cum se știe anul trecut în lunile noiembrie, decembrie nu s-au putut face plăți către nici o instituție, au fost acele două luni de economie, pentru a da bine bugetul național, neputând face plata către Inspectoratul de Stat în Construcții, nu s-a putut face recepția la acel skate park așa cum ne dorim pentru a amplasa acest parc. În urma discuțiilor pe care le-a avut cu cei care au făcut propunerea, deci la rectificare, după care va urma recepția după ce se finalizează recepția și toate documentele și va fi delegat acel skate park către compania municipală, se poate intra cu achiziții, există deja oferte de la suma de 173.000 plus T.V.A. la 197.000 plus T.V.A. cu alte cuvinte ne încadrăm în cei 200.000, deocamdată nu se poate face achiziția din acest punct de vedere.

Doamna consilier local Türk Michaela consideră că nu are nicio legătură, în hotărârea de anul trecut de atunci din februarie 2022. S-a prevăzut că anual se alocă 200.000 lei din buget pentru bugetarea participativă indiferent ce proiecte se vor aproba sau nu, și crede că era o obligație, cum sunt obligațiile contractuale crede că și acea hotărâre de consiliu era obligatorie de a fi inclusă în buget.

Domnul primar spune că acolo nu este numai o hotărâre de consiliu este practic o bugetare participativă la care participau toți sghișorenii, la fel s-a procedat și cu parcul de pe Ana Ipătescu la fel s-a procedat și cu aparatele de fitness, s-a intrat în a doua parte a anului cu dotări pentru că el intră la dotări și la fel au existat niște chestiuni cu privire la darea în administrare a acelor locuri, unde vor fi amplasate la fel și aici în momentul în care se încheie acel proiect, și poate spune de ce, dacă se stabilea că va fi în altă parte pe domeniul public nu am fi avut astăzi această problemă, dar și inițiatorul și-a dorit un parc și împreună cu comisia s-a creat această variantă și atunci a spus că este în regulă, se face recepția se dă către... se dau banii ...se face achiziția .... se montează nefiind nici o chestiune ... ci numai de logică administrativă.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Marian Adriana - Paula cu privire la capitolul 68.02 și spune că exceptând personalul bunuri servicii și exceptând asistența socială ultima rubrică..... alte cheltuieli 1.300.000 ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că este vorba cheltuieli de transport.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă și-a adus aminte de cei 233.000 ....

Doamna Marian Adriana - Paula...

Domnul consilier local Stupariu Călin, la Capitolul 70 spune că dacă nu sunt discuții la acest capitol se merge mai departe la capitolul protecția mediului 74.02. La acest capitol este povestea cu salubritatea, se adresează domnului Maior Gheorghe director, S.C. Ecoserv Sig S.R.L. pe care îl întreabă care este suma pe care o va prezenta consiliului de administrație care urmează a fi bugetată anul acesta, ca și buget de venituri și cheltuieli?

Domnul Maior Gheorghe: suma aprobată de consiliu.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă pentru salubritate va avea suma de minim 2.970.000 la salubritate, iar la acțiuni economice este suma de 7 milioane și ceva ... ar vrea să lege cumva Ecoserv - ul de salubritate cu ....

Intervine doamna Marian Adriana - Paula și spune că ar trebui să-i lase pe dânsii să lege .... treaba lor este să-și facă bugetul nu îl putem face noi de aici ... pe lângă ce primește de la noi .... ceea ce va face își va lua singur ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului Maior Gheorghe și îl întreabă cât a încasat Ecoserv-ul anul trecut de la municipiu pe curățenie.

Doamna Marian Adriana - Paula spune că 2.500.000 ....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că acum sunt bugetați 2.970.000 ...La ce tarife, pentru că ultima oară tarifele au fost respinse..... Întreabă dacă va fi un proiect de hotărâre cu privire la tarife...

Domnul primar spune că da ....

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că dorește să rămână tot în zona aceasta de salubritate și menționează suma de 6.300.000 reprezentând taxe speciale bugetate. Întreabă dacă sunt taxele cu pricina luate la nivelul anului trecut? Întreabă ce s-a gândit în zona aceasta de salubritate .... sau la ce s-au gândit cu toții?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că este vorba de taxe de salubritate aprobate la momentul 1 ianuarie 2024.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă nu avem o problemă pentru că taxa de salubritate nu este aprobată?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că din punct de vedere al bugetului nu există nici o problemă, în momentul în care va fi aprobată se bugetează, diferența se aprobă și se înregistrează.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că anul trecut taxa a fost lunară iar anul acesta este anuală ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că acum se va lua ca atare data de 30 septembrie ....

Domnul primar menționează că majoritatea va plăti tot lunar taxa de salubritate.

Domnul consilier local Fiscul Constantin - Mihai întreabă cum stăm cu stația de epurare și canalizare la Hetiur?

Domnul primar precizează că pentru Hetiur s-a primit proiectul tehnic undeva în luna decembrie, s-a transmis către Ministerul Dezvoltării, proiectul așa cum se știe, valorile de anul trecut, prin modificarea soluției tehnice solicitată de aceștia lucrarea a crescut considerabil undeva în jur de 14 milioane de lei. În anul 2020 - 2021 se discuta despre o sumă de 6 milioane, dar având în vedere războiul, pandemia și tot ce a fost, din păcate prețurile au sărit.... În acest moment suntem în așteptare, promisiunea există pentru că prin P.N.D.L. banii sunt alocați prin fondurile necheltuite de pe alte proiecte și se așteaptă în această lună pentru a ști exact cum stăm, dacă vom primi toată suma, așa cum s-a solicitat, intra direct în licitație cu o execuție a lucrării. Cu alte cuvinte, ca și proiect suntem foarte avansați, mai avansați în momentul de față decât am fost vreodată.

Domnul consilier local Stupariu Călin cu privire la rețeaua de canalizare întreabă care este sursa.

Domnul primar îi spune că sursa este P.N.D.L., a fost P.N.D.L. 1 și s-a trecut pe P.N.D.L. 2, se discută despre un studiu de fezabilitate care a fost actualizat în mandatul acesta, există proiect tehnic deci cu alte cuvinte stăm bine în momentul acesta.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dorește să revină la salubritate și precizează taxa de 6.200.000 și 9.595.000 cheltuieli pentru servicii ... povestea cu pricina... întreabă ce s-a bugetat aici la 9.595.000?

Doamna Marian Adriana - Paula precizează că chiar domnul consilier local Stupariu Călin a spus suma de 2.500.000 S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și diferența S.C. Schuster Ecosal S.R.L.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că se scade salubritatea 2.790.000 și mai rămân 6 milioane care reprezintă povestea cu colectarea și transportul, întreabă cum stăm acolo? ..... 6 milioane cheltuieli versus, 6 milioane....

Doamna Marian Adriana - Paula precizează că numai așa merge... o taxă specială....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian și spune că anul trecut la capitolul 74020502, colectare, tratare, distrugere, 10,3 milioane, anul acesta....?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că acolo intră și investiții și tot ....



Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu... dânsul citește... la aceeași categorie la care anul acesta avem 6,8 ... anul trecut erau 10,3 ...

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că acum nu poate răspunde la această întrebare, trebuie să vadă niște date...

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian și spune că în contul 74020502 colectare, tratare, distrugerea deșeurilor ....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că acum suma este de 9 milioane ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că acum se uită la aceiași colectare tratare distrugerea deșeurilor 6,86....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că nu poate face comparație din moment ce domnul consilier local Grabcev Adrian citește de undeva, iar dânsa nu are nimic în față nu știe despre ce e vorba și în felul acesta nu îi poate răspunde ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că suma este aproape dublă față de anul trecut....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că probabil și taxa a fost aproape dublă nu știe pe ce liste se uită domnul consilier local Grabcev Adrian ca să poată compara trebuie să aibă amândoi aceleași liste în față.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă în cele 6 milioane se regăsește componenta județeană .... și cât este de mare "gaura"...

Doamna Marian Adriana - Paula spune că da este componenta județeană, .... 4 milioane..

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și îl întreabă pe partea aceasta de salubritate de ce discută numai despre sume, de ce nu discută eficiență, reciclare, despre transport, consideră că trebuie dezvoltată și partea aceasta de salubritate nu să se discute numai de câți bani și ce taxe se pun la cetățeni. S-a discutat despre componenta județeană de 4 milioane de lei... sau cât o fi .....

Domnul consilier local Stupariu Călin: 4 milioane este "gaura" .....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că nu se știe cât este de mare "gaura"... se va mai discuta pe tema aceasta .... Consideră că, în primul rând trebuie să existe o analiză, cât gunoi s-a transportat la Sânpaul, de când și-a început contractul cu A.D.I. Ecolect, cât se reciclează, dacă se face presiune pe cineva, în sensul că trebuie să se recicleze mai mult... să se colecteze .... să nu se intre pe infrigement... Nu se poate veni în Consiliul local tot timpul și să se spună că trebuie mărită taxa de salubritate ca să putem acoperi găuri ... trebuie găsit un echilibru pentru că este ușor să ridici mâna sau să apeși pe buton.... taxa se face 25 lei, iar pentru agentul economic 700 și dă bine... nu este ușor .... pentru că fiecare are problemele lui, plus că nu sunt toți mulțumiți de serviciile prestate și este foarte greu să fie pusă presiune pe consilieri să se voteze o taxă care teoretic astupă o gaură. Întreabă cine a făcut-o? Ideea este să fie dezbătut bugetul, nu să se certe ....

Intervine domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan care dorește să lămurească o dată pentru totdeauna și cu claritate și menționează că taxa de salubritate anul trecut, s-a primit propunere din partea Consiliului Județean Mureș la un anumit nivel, pe când a fost elaborat acel nivel al taxei s-a ținut seama de anumiți parametri numărul de populație o cantitate estimată și costurile pe care le aveau ei. Tot în acest consiliu local s-a votat reducerea acelei taxe, este clar și-a asumat-o consiliul din care și dânsul face parte, taxă asumată la un nivel mai scăzut. S-a executat acest contract în 31 decembrie, ca în orice activitate s-a făcut un bilanț adică s-a știut pe cifre exacte, iar aici nu există nici o îndoială pentru că verificările se fac atât la Sighișoara, cât și la Târgu Mureș, la A.D.I. Ecolect se știe cantitatea de aproximativ 1000 de tone pe lună.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că noi la Sighișoara suntem taxați volumetric, volumetric ce verificări se fac?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că tonele nu sunt volum tonele sunt cantitate. În anul 2023 se știe că pentru un număr de 23.000 de locuitori ai Sighișoarei s-au produs 12.000 de tone de gunoi care au fost depozitate, tratate în mare parte la Târgu Mureș, componenta aceea județeană în urma demersurilor făcute adaptată la numărul real de locuitori ai

municipiului. Ea inițial a fost la un nivel mult mai ridicat și a scăzut la nivelul celor 23.000 de locuitori și a cantităților efectiv depozitate și tratate.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că până la urmă s-a rămas la cantitate, deci pe cantitatea efectivă de locuitori a fost calculată componenta județeană.

Continuă domnul viceprimar Burghelia Bogdan - Ioan și spune că pe un depozit gunoiul se cântărește .... este la cantitate, componenta județeană a fost calculată la cantitatea efectivă de locuitori, dar până la urmă, în urma demersurilor făcute în care a scos în evidență că, calculul inițial făcut pe populație nu este corect...

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian și spune că nu s-a putut cere această corecție pentru că sunt luate din datele Institutului Național de Statistică. Spune că nu le-a propus domnul viceprimar Burghelia Bogdan - Ioan și recomandă la metodologia de calcul pe care cei de la A.D.I. Ecolect au trimis-o, la anexa 2 pagina 3 în partea de jos în ordine alfabetică sunt trecute municipiile Târgu Mureș, Târnăveni, Reghin, Sighișoara. Dacă se va uita acolo, se va constata că totdeauna indiferent dacă ne raportăm la cantitățile colectate transportate sau la depozitare finală deșeuri, Sighișoara figurează cu o cantitate dublă ca medie față de Târgu Mureș Târnăveni, Reghin, adică Sighișoara are pe cap de locuitor 513 kg, Reghin are 274 kg, Târnăveni 285 kg, Tg. Mureș 247 kg, ceea ce indică o cantitate dublă la Sighișoara și avem de a face cu o fraudă acolo nu din pix, ci pe cantitatea transferată de la noi în numele municipiului Sighișoara la A.D.I. Ecolect, iar facturările au fost făcute în urma cantităților înregistrate la A.D.I. Ecolect, deci pe 513 kg cap de locuitor media la celelalte fiind undeva la 250 kg pe cap de locuitor. Întrebă ce ne spune asta?

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă populația Reghinului este mai mare decât cea a Sighișoarei, iar cantitatea de gunoi este mai mică?

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că da, calculul este făcut pe cap de locuitor .... dar cantitatea de gunoi depășește de 513 kg pe cap de locuitor, în jur de 250 media cât depun celelalte 3 municipii. Întrebă cum poate fi explicat acest lucru? Componenta județeană se calculează altfel ea poate fi inclusă ....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și spune că a înțeles că este vorba despre cantitatea de gunoi efectiv dusă care este dublă față de....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că cantitatea de gunoi pentru Sighișoara este de 13.000 de tone și dacă se vor uita la Reghin, unde este undeva la 7- 8000 de tone o populație cu 25 % mai mare .... recomandă anexa numărul 2 pagina 3.... să se uite și să vină și cu un răspuns ferm cu măsurile care se vor lua pentru că este o chestie foarte serioasă. Aici dacă se va face un calcul simplu avem de a face cu 4,9 milioane lei pagubă, aproape un milion de euro..... Atenție mare!

Domnul consilier local Stupariu Călin intervine și spune că dânsul a numit-o gaură.

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că este vorba despre o fraudă.

Domnul viceprimar Burghelia Bogdan - Ioan spune că unul dintre aspectele pentru care zona 3 nu doar Sighișoara iese în evidență este gradul mai scăzut de reciclare ....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că nu are importanță sunt la categorii diferite ....

Continuă domnul Burghelia Bogdan - Ioan și spune că are importanță pentru că omul pune o sticlă de plastic la gunoiul menajer și cântărește la gunoi menajer..... cantitatea este cantitate, pentru că gradul de reciclare în zona 3 este mult mai mic decât în zona 7, zona în care este Reghinul. În adunarea generală a A.D.I. Ecolect a zonei 3, a votat pentru sancționarea operatorului. Din păcate ceilalți membri cu excepția celor de la Albești au votat împotriva sancționării. Întrebă ce s-ar putea face mai mult decât atât? Roagă pe domnul consilier local Grabcev Adrian să-i dea voie să răspundă până la capăt pentru că au fost aruncate cuvinte grave.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că aceste cuvinte sunt adevărate .....

Domnul viceprimar Burghelia Bogdan - Ioan spune că domnul consilier local Grabcev Adrian a menționat cuvântul fraudă, iar fraudă se dovedește nu se prezumă. Continuă și spune că pe lângă faptul că nu se reciclează, de-a lungul anului au fost mai multe campanii de monitorizare, monitorizare pe care operatorul într-adevăr nu a respectat-o, nu și-a respectat

obligațiile pe care le avea și din nou s-a venit cu propunere de sancționare și din nou nu a trecut la vot în adunarea generală. Acum de ce alți reprezentanți ai UAT-urilor din zona 3 nu votează este strict problema lor....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă trebuie votat în adunarea generală acest aspect cu unanimitate de voturi?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că nu este necesară unanimitate, dar trebuie să fie majoritate...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă nu poate fi atacată în justiție această poveste, de ce trebuie să stăm la mâna Saschizului celor de la Vânători sau celor de la Daneș?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că este o chestiune care ține de.... în orice caz A.D.I. Ecolect a sesizat Curtea de conturi tocmai pentru a se face verificări pe motivul că nu au fost aplicate acele penalități prin vot ....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și spune că: Vreți să spuneți că votul Sighișoarei este egal cu votul celor de la Vânători?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că este vorba despre o asociație ..... Ceea ce trebuie menționat și nu trebuie uitat este faptul că la Reghin este un alt operator de salubritate....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și spune că suntem la proiectul de buget și că ar trebui să ne păstrăm ..... se adresează domnului Radu Pavel - Puiu pe care îl întreabă ce am putea să facem mai bine.... o mai bună monitorizare?

Domnul Radu Pavel- Puiu menționează că dacă nu putem verifica cantitățile de gunoi care merg la Laslea , ..... nu putem avea o poziție în legătură cu aceste cantități... Tot ceea ce înseamnă deșeuri menajere sunt duse la Laslea unde este o stație de reciclare, una de încărcare.... iar de acolo de la Laslea merg la A.D.I. Ecolect ....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că ele intră în contul Sighișoarei ca și cantitate colectată .....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă cum stăm cu stația de transfer se mai știe ceva de ea, autorizație de construire sau ceva? Se adresează domnișoarei arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela.... au depus cei de la A.D.I. Ecolect cerere pentru obținerea autorizației de construire pentru stația de transfer?

Domnul primar intervine și spune că s-au făcut toate demersurile ....

Domnișoara arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela spune că din câte știe dânsa a fost depusă o solicitare din partea Consiliului Județean Mureș...

Domnul primar intervine și spune că solicitarea într-adevăr trebuia depusă de Consiliul Județean și după licitație se delegea către A.D.I. Ecolect ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă mai există sau nu autorizație de construire .... certificat de urbanism era...

Domnul primar spune că în acest moment nu știe să fie o altă documentație ....

Domnișoara arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela precizează că din câte știe dânsa în cazul acesta crede că Consiliul Județean Mureș va elibera autorizația de construire, nu Sighișoara ca municipiu pentru că se află în partea de extravilan....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că nu crede că pe raza municipiului Sighișoara, Consiliul Județean Mureș emite autorizație de construire .... este convins de asta sută la sută....

Domnul primar intervine și spune că a existat o cerere din partea Consiliului Județean Mureș în toamnă, aduce aminte că a fost votată și în Consiliul local, prin luna septembrie sau octombrie dacă bine își aduce aminte, pentru că au existat niște clarificări cu privire la suprafața de teren de acolo. Noi aveam numere topografice din care s-au făcut niște dezmembărări din cartea funciară și le-a fost dată o suprafață mai mare de teren, pentru că inițial aceștia spuneau că suprafața pusă la dispoziție doar cea care exista la stația de sortare nu le ajunge. S-a votat proiectul respectiv de hotărâre, a fost transmisă hotărârea către Consiliul Județean Mureș. Din

punctul dânsului de vedere Consiliul Județean Mureș nu mai are nici un impediment să nu dea drumul la investiție, pentru că stația de sortare a fost dată către ei, terenul de lângă stația de sortare pentru aceea de transfer către ei..... și ar trebui să vină cu investiția..... cu autorizația de construire.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului Radu Pavel - Puiu și spune că salubritatea reprezintă un capitol greu, întreabă cu ce ar putea ajuta, ce se poate face...

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că în primul rând ar trebui dat drumul la această stație în incinta depozitului unde există cântar se pot face verificări și atunci se poate discuta despre cantitățile respective ..... să se dea drumul la investiție....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnișoarei arhitect șef Tătăranu Irina - Mihaela pe care o roagă dacă este posibil să se informeze la Consiliul Județean Mureș dacă există aprobați banii pentru P.U.G. și dacă în bugetul Consiliului Județean a fost bugetată suma pentru construirea stației de transfer..... la următoarea ședință de consiliu ar dori să știe....

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că stația de transfer o diferență de calcul în taxa de salubritate ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că este vorba despre controlul asupra cantităților dânsul la asta a făcut referire în momentul în care mașina de gunoi ridică gunoiul din Sighișoara asta înseamnă monitorizare dacă pleacă la ora 05:00 dimineața pleacă cu mașina de gunoi îl anunță pe domnul Radu Pavel - Puiu și cântărește mașina de gunoi, ce se reciclează iese pe o parte și ce merge la Sânpaul pe partea cealaltă acolo este problema.

Intervine domnul Radu Pavel - Puiu care spune că astăzi la ora 07:00 tot serviciul de monitorizare aștepta mașina la stația de betoane pentru verificări pentru a face tara, pentru a merge după ele în tot orașul, nu s-a întâmplat această activitate pentru că operatorul nu ne dă concursul să verifice cantitățile, în anul 2024 aceasta este a doua activitate când s-a încercat să se ia legătura cu A.D.I. Ecolect cu S.C. Schuster Ecosal pentru a putea face verificările...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă care este soluția pe care o propune pentru că suntem într-un impas.

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că prima soluție este aceea de a avea un cântar, o platformă, stația de sortare să fie luată de cei de la Consiliul Județean.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că dacă ei nu vin să facă tara ....

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care spune că ar trebui făcută rezilierea contractului. Se adresează domnului viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan pe care îl întreabă ce înseamnă această reziliere?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că acest lucru înseamnă încetarea unilaterală a unui contract cu executare succesivă înainte de termen, adică înseamnă înainte să-l lăsăm până se ajunge peste doi-trei ani la termen să încetăm. Motivul rezilierii ar putea fi neexecutarea unor obligații esențiale. A fost pus în discuție în A.G.A. acest aspect și nu a fost votat .... din păcate contractul nu este între noi și operatorul de salubritate, noi ne manifestăm acolo prin A.G.A.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă s-a făcut proces - verbal...

Domnul primar precizează că da, toate aceste procese - verbale se transmit către A.D.I. Ecolect spre știință pentru a se cunoaște monitorizarea activității din municipiu.

Domnul Radu Pavel - Puiu intervine și spune că săptămâna aceasta asigură că serviciul de monitorizare va merge în fiecare dimineață la ora 07:00 la stația de betoane pentru a face tara și gunoiul nu va fi plătit pe săptămâna aceasta.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că aceste discuții se vor păstra și pentru proiectul de hotărâre cu privire la taxa de salubritate atunci când va fi pe ordinea de zi.

Se adresează doamnei Marian Adriana - Paula....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că și-a amintit suma de care discutau anterior care este de 286.000 reprezentând învățământul particular....

Domnul consilier local Stupariu Călin la capitolul acțiuni economice spune că la acest capitol acțiuni economice conduce detașat Ecoserv-ul și îi dă cuvântul domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului Maior Gheorghe directorul Ecoserv și spune că anul acesta Ecoserv are 7 milioane la reparații străzi alocați întrețineri spații verzi, întreabă cât s-a facturat anul trecut pe reparații?

Domnul Maior Gheorghe spune că anul trecut suma factura fost de 9 milioane .

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai: 9 milioane de lei pe reparații străzi doar atât? ..și spațiile verzi? Întreabă ce drumuri au fost reparate? Dă exemplu trotuarul și întreabă dacă reparațiile la trotuar au intrat acolo?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că tot ce înseamnă reparații intră acolo.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă când va fi convocatorul A.G.A. la Ecoserv și spune că trebuie să se pregătească puțin cu chestii din anul 2023 și sugerează să fie continuată atunci acolo discuția ....

În continuare domnul consilier local Stupariu Călin menționează că urmează capitolul transporturi turism și se adresează doamnei Marian Adriana - Paula pe care o roagă să îi vorbească puțin despre acest capitol, suntem la capitolul 84.02 transporturi și vorbim despre secțiunea dezvoltare care finanțează Sala Mihai Eminescu?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că pentru că este legată cu strada Nicolae Bălcescu și ele au fost împreună.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că are o nelămurire la acest capitol cu privire la Sala Mihai Eminescu unde a fost cuprinsă suma de 12.605.000 lei ca sursă de finanțare pentru 2024, sursa fiind din fonduri europene. Contractul cu A.D.R. Centru a fost terminat în data de 30 noiembrie, din punctul dânsului de vedere a fost trecută și urma de 12 milioane de lei.... pentru un contract de finanțare cu A.D.R. Centru care nu există și din punctul dânsului de vedere această sursă este falsă.... dânsul nu are curajul să voteze acest buget ...

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai face o afirmație care aruncă în aer tot bugetul...

Continuă domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai și spune că sursă de buget pe Mihai Eminescu cu fonduri europene astăzi când toți știm că finanțarea pentru Sala Mihai Eminescu s-a terminat anul trecut, dacă ar fi existat sursa astăzi pe fonduri europene la Sala Mihai Eminescu, s-ar fi lucrat, dar constructorul nu lucrează, deci noi nu avem sursă de finanțare.... din punctul dânsului de vedere corect ar fi fost ca acești bani, fiindcă ne-am angajat față de A.D.R. Centru ca până la data de 31 decembrie să terminăm Sala Eminescu, pentru a nu da toți banii înapoi primiți de la A.D.R. Centru de finanțare, în prima fază ar fi trecut-o pe surse proprii, aceasta ar fi fost sursa corectă, nicidecum să avem astăzi în bugetul local 12.600.000 lei în aer, nu avem contract de finanțare pe fonduri europene .... nu poate vota o sursă de finanțare care nu există....

Intervine doamna Marian Adriana - Paula care spune că nu este vorba de 12.600.000, ci este vorba de 9.300.000. .... Pentru că sunt prognozate a se încasa pe fonduri.... sau pe alte fonduri....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că nu sunt prognozate.... Au fost date ca sursă, fonduri europene....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că în raportul de specialitate se spune prognozate.....

Domnul primar intervine și spune în acest moment, așa cum a spus și în ședința trecută atunci când a fost întrebat de către domnul consilier local Stupariu Călin, așteptăm să se reglementeze prin lege, nu suntem singura localitate care avem aceeași .... toți procedăm la fel, am fost sfătuit să procedăm în felul acesta ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai este de acord, dar consideră că erau posibile 2 variante, sau se trecea pe surse proprii, dacă nu existau surse proprii, nu se trecea în momentul de față că există sursă de finanțare și nu treceam nici cheltuiala, fiindcă nu se lucrează și nu se poate angaja....

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că nu poate fi ștearsă din buget cheltuiala pentru că ea este contractată ..... avem un angajament.... lucrarea este sistată .....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că lucrarea este sistată pentru că contractul nu mai are finanțare ....

Domnul primar intervine și spune că din cauza frigului oricum lucrările se sistau.....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Marian pe care o întreabă în ce bază a trecut suma respectivă acolo?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că această sumă a fost trecută în baza finanțării din anul precedent ..... Și a precizat că sunt sume prognozate...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că prognoză pe surse proprii se poate face, însă prognoză pe fonduri expirate nu se poate face.

Domnul primar atrage atenția că o finanțare nu expiră .... Ideea este în felul următor, au fost atinse acele ținte prin planul național prin care ni se cerea minim 5 %, acea țintă am atins-o, am depășit-o cu mult și am primit că suntem în proces de etapizare, deci practic etapizarea pe care guvernul împreună cu noul mecanism de accesare a fondurilor europene l-au creat, suntem în grafic.

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care spune că s-a riscat imens „daca ați pus acolo și nu aveți măcar o hârtie de genul ăsta”....

Domnul primar spune că au existat inclusiv clarificări la care s-a răspuns.... și contractele...

Doamna Marian Adriana - Paula spune că nu s-a riscat nimic.... noi avem în excedentul de anul precedent suma de 3 milioane lei din fonduri europene.... banii există în cont nu se lucrează pe ei deocamdată... contractul este de 12.000.600, contract care nu poate fi anulat pentru că....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă când a expirat contractul..... în noiembrie anul trecut?

Domnul primar intervine și spune că contractul de finanțare nu a expirat ..... ceea ce vrea să spună este că noi am intrat în faza de etapizare....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că între timp s-au făcut demersurile pentru a fi mutate sumele....

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Marian Adriana - Paula și spune că între demersuri și un act adițional, un act care mă absolvă pe mine de vină, da! ”Eu mă mir că v-ați băgat așa...” ori există o hârtie într-adevăr că este prelungit contractul sau îi scapă dânsului ceva ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că aici nu se discută despre ”băgat” aici se discută despre....

Este întreruptă de domnul consilier local Stupariu Călin care spune că dânsul acum să-i dea dreptate doamnei Marian Adriana - Paula sau domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai?

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului Radu Pavel - Puiu pe care îl întreabă până când este contractul cu constructorul .....

Domnul Radu Pavel- Puiu spune că acest contract a fost prelungit printr-un act adițional până la sfârșitul anului...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că acest aspect a fost cerut la A.D.R. Centru ca să se amâne termenul de finalizare a Sălii Eminescu.

Domnul primar intervine și spune că în condițiile acestea nu poate fi scos de pe listă pentru că există un contract în vigoare...

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă, pentru a nu da banii înapoi în 31 noiembrie atunci când a fost terminat contractul, s-a mai primit termen până la data de 31 decembrie 2024? Ce se spune despre sursa de finanțare din surse proprii.... scrie din surse proprii pentru că sunt fonduri europene altele.... sau sunt sursele noastre proprii.... suntem liberi ... dar fondurile acelea nu mai există ....

Domnul primar spune că se precizează ca și sunt din surse proprii dar noi suntem pe etapizare.... există suma de 9 milioane de euro prestabiliți pentru Municipiul Sighișoara, în acest moment se lucrează la mecanismul național, din cei 9 milioane de euro și jumătate să putem să ne luăm diferența aceea de 9 milioane de lei. Despre acest lucru este vorba, dar acest lucru se întâmplă la nivel național .... cu toții s-a stabilit că este nevoie de un mecanism nou creat pentru că altfel rămân șantiere începute în toată țara și nu se pot finaliza și nimeni nu are interesul ca România să fie un șantier.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus spune că nu este nimic semnat acum acolo ....

Domnul primar spune că avem acordul.... se încearcă introducerea de informații pentru a fi lămurii și pentru a înțelege mecanismul nu este așa de simplu la data de 31.... nu mai este.... nu, noi am început înainte de data de 31 decembrie toate demersurile tocmai pentru a intra în faza de etapizare.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că revine la ședința unde au existat discuții la acestea și în care norma cu pricina presupunea un act adițional la data de 31 decembrie după care o listă ..... pe lista aceea.....

Domnul primar intervine și spune că nu, domnul consilier local Stupariu Călin amestecă informațiile.... săptămâna trecută s-a discutat acest aspect cum poate să spună.... un act adițional la data de 31 decembrie ....

Intervine domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan care spune că are un document oficial numărul 48.522 din 27 decembrie 2023 din partea domnului director general de la A.D.R. Centru. Documentul este lung este semnat și precizează așa în concluzie și citează: în urma analizării solicitării de modificare transmisă de beneficiar confirmăm încadrarea acestei solicitări în dispozițiile instrucțiunii AMPOR 207 și finalizarea procedurii de modificare a contractului de finanțare în vederea etapizării proiectului. Etapa a 2-a implementării proiectului este preconizată a beneficia de finanțare în cadrul Programului Regional ADR centru 2021 - 2027”.

Domnul consilier local Stupariu Călin roagă să fie făcute copii la acest document și distribuite consilierilor locali ședință.

Continuă domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și spune pentru a sta și mai liniștiți cu privire la acest aspect și citează termenul estimat de finalizare a etapei a 2-a este data de 31 decembrie 2025.

Domnul primar intervine și spune că dânsul a realizat de unde vine confuzia pentru că s-a rămas cu unele elemente din vechiul contract din vechea finanțare iar elementele noi de fapt asta creează, au creat mecanisme noi prin care municipiile să-și ducă la bun sfârșit proiectele pentru că din experiența mandatelor trecute la nivel național nu la sighișoara pentru că n-a fost cazul, existând lucrări la nivel național au început foarte multe proiecte.... bazine și altele... pe lângă care am trecut cu toții în ultimii ani și am văzut că sunt lucrări nefinalizate stadioane și așa mai departe.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă aceasta este o altă sursă de finanțare la ceea ce se face copii acum?

Domnul primar spune că este vorba tot de fonduri europene.....

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă există riscul să nu primim bani?

Domnul primar spune că dacă am primit o adresă oficială prin care se spune că suntem în regulă și îndeplinim condițiile din punctul dânsului de vedere, în toată experiența aceasta de 3 ani jumătate .... 9 milioane jumătate de euro numai municipiului acest lucru încearcă să-l explice .... fiecare municipiu la nivel național are o sumă prea alocată noi avem 9 milioane și jumătate de euro pe 2021- 2027.....

În continuare domnul consilier local Stupariu Călin anunță o pauză de cinci minute, rămânând de discutat Capitulul de turism și ceva buget propriu și până va fi adusă copia de pe documentul prezentat de domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan.....

Se sugerează să se termine discuțiile .....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că personal întrebări nu mai are, vor mai fi ceva întrebări la turism, la bugetul propriu era povestea cu privire la Turnul cu ceas, cât este unde este muzeu, unde este C.S.M. -ul ....

Propune până le parvin copiile să fie discuții la liber ...

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să știe câte ceva despre noul antrenor...

Intervine doamna consilier local Türk Michaela și spune că înainte de a se discuta despre noul antrenor ar dori să știe câte ceva despre proiectul de la Hetiur cu Centrul de sănătate a observat că acolo mai sunt încă foarte mulți bani de cheltuit proiectul se termină în luna aprilie.....

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că a fost făcută o rectificare de buget....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă a fost făcută achiziția pentru că ea trebuie făcută până în luna aprilie?

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că da, s-au trimis la București, documentele sunt aprobate se așteaptă aprobarea....

Domnul primar spune că pentru orice modificare de buget a fost nevoie și de aprobarea Ministerului Sănătății și atunci anumite termene au mai fost decalate pentru că în timpul proiectului s-a constatat că erau anumite aparate de care nu aveam nevoie însă aveam nevoie de altele....

Doamna consilier local Türk Michaela se asigură că termenul rămâne 30 aprilie 2024?

I se spune că da ....

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că ținta noastră este un număr de 55 de voluntari, iar consultații 1900, deja s-a început.... se colaborează foarte bine și cu Direcția de Asistență Socială, cu doamna directoare, și speră că acest proiect va fi dus cu succes la capăt....

Doamna consilier local Türk Michaela spune că ar dori să clarifice puțin cine ar putea beneficia de aceste servicii pentru că a primit informații de la persoane care locuiesc la Hetiur care au avut o problemă și s-au dus să fie consultate și li s-a spus că nu este posibil.

Intervine doamna consilier local Horuma Maria care spune că acest lucru s-a întâmplat mai demult ...nu acum.... acum situația s-a reglementat.....

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează doamnei Bădău Doina - Victoria director al Direcției de Asistență Socială Sighișoara pe care o întreabă dacă poate să aducă câteva lămuriri cu privire la acest aspect?

Doamna Bădău Doina - Victoria spune că toți locuitorii satului Hetiur beneficiază de aceste servicii ale centrului de îngrijire.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă au nevoie de anchete sociale sau....

Doamna Bădău Doina - Victoria spune că trebuie să fie evaluați de partenerul 2 respectiv Fundația Veritas înainte de a fi consultați, evaluarea constă într-o fișă de identificare pentru a putea luați în evidență.

Doamna consilier local Türk Michaela înțelege că Fundația Veritas ar trebui să facă un fel de anchetă pe la toți locuitorii și după aceea să poată beneficia de consultații.

Domnul consilier local Stupariu Călin cu privire la partea de venituri spune că anul trecut s-a spus că bugetul va fi construit pe partea de realizat, și-a însușit critica respectivă și întreabă cât se poate de fair play, să ia de bună execuția din 12 decembrie ce a fost aprobată și acesta este nivelul la impozite și taxe încasat acum sau au mai avut loc încasări. Întreabă în ce context a avut curiozitatea să scoată bugetul realizat pe anul trecut .... repetă realizatul din execuție acum în buget întreabă de la ce s-a plecat de la realizatul colectat ....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că acum s-a plecat de la realizat pe o parte și de cealaltă parte acolo unde au scăzut de la nivelul înregistrărilor la data de 1 ianuarie.... nu se puteau lua de la realizat ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că o creștere mare este la taxa de transport persoane fizice ce s-a crescut acolo întreabă?

Doamna Marian Adriana - Paula menționează că acolo s-a crescut numărul de mașini înregistrate și valoarea impozitelor...



Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă au fost mutate un pic și tranșe..... sau au crescut capacitățile ....

Domnul primar precizează că la un moment dat a venit o modificare prin guvern însă acest aspect nu ține de noi .... în luna decembrie a mai venit o modificare legislativă națională aduce aminte pentru că guvernul a stabilit alte taxe au fost majorate taxele la capacitatea cilindrică mai mare a autoturismelor, la Sighișoara impozitele au fost stabilite mai jos, guvernul venind și modificând, când aceste taxe... la noi s-a mers pe minim legal .... impozitul pe mijloacele de transport la Sighișoara a fost stabilit mult mai jos, dar modificându-se grila națională aU urcat toate și nu avem ce face....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce se întâmplă la impozitul pe teren tot ce înseamnă taxă de ocupare pentru că există o creștere consistentă la bugetatul pe anul 2024....

Doamna Mariana Adriana - Paula: reprezintă taxă de teren.

Președintele de ședință dorește să se acorde o pauză de 5 minute ...

Doamna Mariana Adriana - Paula intervine și spune că mai sunt încă 2 surse de discutat, sursa 10 și 8 ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că își scosese tabelul și voia să compare cu execuția, iar întrebarea era acolo la impozitul pe taxe ocupare teren .. Personal mai avea o poveste despre bugetat versus realizat, de unde s-a pornit și dacă într-adevăr execuția din decembrie este finalul sau nu .... întreabă când avem finalul la execuție pe anul trecut?

Doamna secretar general spune că până în luna mai ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin Mihai se adresează domnului Radu Pavel - Puiu și spune că în bugetele U.A.T. poate și Ecoserv sunt cuprinse semafoarele roagă să fie reparat să fie rezolvat, acele semafoare de pe strada Zaharia Boiu pentru că de o lună de zile acestea nu merg. Dacă îl întreabă pe domnul Radu Pavel - Puiu îi spune au fost predate domnului Maior Gheorghe și invers. Problema semafoarelor trebuie rezolvată pentru că ele au rolul de a apăra viețile oamenilor. Oricum se traversează pe culoarea roșie pentru că nu sunt obișnuiți cu ele ....

Se adresează domnului director Maior Gheorghe și spune că nu va votat proiectul de buget al S.C. Ecoserv Sig S.R.L. dacă nu va rezolva problema semafoarelor ....

Domnul Radu Pavel - Puiu menționează că a fost un atac cibernetic ... acesta a fost motivul pentru care semafoarele nu au funcționat.

Președintele de ședință anunță o pauză de cinci minute.

După pauză din numărul total de 18 consilieri locali sunt prezenți 18 consilieri locali.

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să dea citire concluziei adresei care a dorit să-i fie pusă la dispoziție, după care va mai pune o întrebare, și citează: ” În urma analizării solicitării transmise de beneficiar confirmăm încadrarea acestei solicitări în dispozițiile instrucțiunii AMPOR nr. 207 și finalizarea procesului de modificare a contractului de finanțare în vederea etapizării proiectului. Etapa a doua a implementării proiectului preconizată a beneficia de finanțare în cadrul programului A.D.R. Centru 2021- 2027 cu termen de finalizare a etapei a doua în decembrie 2025”. Dorește să adreseze o întrebare la care să-i răspundă domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan sau doamna secretar general a U.A.T.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă faptul că ni se confirmă o încadrare a acestei solicitări și ne spun că este preconizată a beneficia..., din punct vedere legal se poate spune că există un act adițional legal în care să se prevaleze de votul dânsului și să poată spune că cele 9 milioane sau 12 milioane sunt bine încadrate sau nu este legal, și atunci ar cam trebui cele 9 milioane sau 12 milioane puse în altă parte. Menționează că această notă, nu este fizic un act adițional. Întreabă dacă are implicații legale a putea face o afirmație publică în fața tuturor că încadrarea celor 12 milioane este bună, da sau nu?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că da. Dacă se discută de un contract de finanțare această notă sau cum se dorește a fi numită are valoarea cel puțin a unui ante-contract, Adică o promisiune fermă că acest proiect este pe etapizare și că va fi finanțat pe exercițiul bugetar 2021 - 2027. În ceea ce îi privește pe dumnealor mai târziu nu vor putea veni să spună că s-au răzgândit și nu putem fi încadrați pe programul Regional A.D.R. Centru pe anul 2021 - 2027. Solicită defalcarea încă odată pe zona utilităților gaz, curent, imprimantă, servicii

consultanță... Ar dori totuși dacă este posibil să fie inserată o promisiune cu privire la aprobarea bugetului .... plata la P.U.G.-ul respectiv să fie făcută din surse proprii. Întrebă dacă sunt întrebări cu privire la această notă discutată anterior dacă nu sunt se va trece la votul pe capitole al proiectului de buget pe anul 2024.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că în adresă se precizează că sunt trei pagini de informare, plus anexe .... Întrebă ce se găsește în anexele respective?

Domnul primar precizează că în anexele respective se regăsesc situațiile ... care au fost transmise..... Practic, au fost aprobate diferențele rămase de unde rezultă valoarea ....

Doamna Mariana Adrian Paula intervine și spune anexele sunt listele de investiții ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar și roagă să fie dat drumul și deblocat P.U.G.-ul .... O întrebă pe doamna Marian Adriana - Paula dacă Consiliul Județean Mureș nu ne poate da suma de 60.000 lei, iar la prima rectificare să fie cuprinși acei bani pentru a înainta cu acest proiect ..... Consideră că nu este un cap de țară suma aceasta.... Stăm cu acest P.U.G de trei ani...

Doamna Mariana Adrian - Paula spune că se va analiza situația și se va vedea ce se va putea face.... Până la rectificare poate vin banii .....

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce se întâmplă dacă va fi votat numai bugetul propriu astăzi și executivul îi va convinge că nota căreia i-a dat citirea anterior ține loc de act adițional?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că nu are cum să țină loc de act adițional....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dacă nu ține loc de adițional nu și-ar permite să voteze chestiunea aceasta?

Domnul primar atrage atenția că se discută despre o listă de investiții ... și vor fi date peste cap toate investițiile. Anexă la buget se află și lista de investiții care așteaptă să le fie dat drumul ..... Multe dintre ele vor fi scoase la licitație ....

Doamna secretar general menționează că acolo unde sunt formulate amendamente, la capitolele respective ar fi recomandabil când domnul președinte de ședință va supune la vot capitolul să precizeze "cu amendament" .... Nu la toate capitolele sunt amendamente....Dânsa are o listă cu capitolele la care au fost formulate amendamente ....Amendamentele au fost aprobate toate ....

Domnul consilier local Reiter Volker spune că la capitolul 67 sunt două modificări "care se bat cap în cap" ..... Se schimbă sumele și nu rămân la fel.... Consideră că acolo este dezechilibrat bugetul .....

Domnul primar intervine și spune că la capitolul respectiv se preia amendamentul formulat de grupul de consilieri locali ai P.N.L. ....

Doamna secretar general spune că din punctul dânzei de vedere nu este dezechilibrat bugetul, totalurile generale rămân, iar în momentul în care se ajunge și se stabilește...De fapt aici se discută despre evenimente. Deci, din punctul acesta de vedere practic cele două amendamente nu se suprapun ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că în contabilitate se va regla acest aspect ....

Doamna Mariana Adriana- Paula intervine și spune că este o modificare așa cum a spus între cele două articole ..... Eventual se poate reveni încă o dată la sume pentru că din câte a înțeles Ziua Internațională a Copilului suma de 15.000 lei, pentru Cinema în aer liber 15.000 lei și pentru Ziua Internațională a Persoanelor Vârștnice 15.000 lei, alte manifestări 0 .... atunci se adună sunt de 45.000 cu 59.000 și s-a suplimentat cu 55.000 ... rămân 4000 ..

Domnul consilier local Reiter Volker spune că s-a scăzut 77.000.... s-a pus 55.000 la cultură și 22.000 la tineret .....

Doamna secretar general spune că la Tineret se suplimentează cu 22.000 la un total de 32.000 ....

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că este convins că dacă cumva nu este o eroare materială se echilibrează....

Doamna Mariana Adriana - Paula întreabă care este suma care a fost propusă pentru Legea nr. 350?

Doamna secretar general spune că la Legea nr. 350 sunt 55.000, pentru cultură și 22.000 pentru tineret .....

În continuare, președintele de ședință menționează că potrivit legii, bugetul va fi votat pe capitole, astfel:

1. Capitolul – Autorități Publice Locale

Se supune la vot capitolul împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

2. Capitolul – Alte servicii publice generale

Se supune la vot capitolul împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

3. Capitolul – Tranzacții privind datoria publică

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

4. Capitolul – Ordine publică și siguranță națională

Se supune la vot capitolul împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

5. Capitolul – Învățământ

Se supune la vot capitolul împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

6. Capitolul – Sănătate

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

7. Capitolul – Cultură, recreere și religie

Se supune la vot capitolul împreună cu cele două amendamente aprobate. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

8. Capitolul – Asistență socială.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

9. Capitolul – Locuințe, servicii și dezvoltare publică.

Se supune la vot capitolul împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

10. Capitolul – Protecția mediului.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

11. Capitolul – Acțiuni economice

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 17 voturi "pentru" și "1 abținere" a doamnei consilier local Türk Michaela (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva).

12. Capitolul – Transporturi

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și "3 abțineri" a doamnei consilier local Türk Michaela și a domnilor consilieri locali Reiter Volker și Fiscu Constantin - Mihai (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

13. Capitolul – Turism

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se supune la vot întreg proiectul de hotărâre, cu toate amendamentele votate. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 11/12 februarie 2024 privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2024.**

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Stupariu Călin



SECRETAR GENERAL,  
Bizo Anca

Întocmit/Redactat: Olărașu Simona